

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 3. Telefon száma 55-88.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyek: Körber Rátóton. Közletünk: Merénylet a perzsa sah ellen.

Körber Rátóton.

(A) A kormány egypár benfentes újságja hírül adja, hogy Körber osztrák miniszterelnök a napokban látogatást tesz Rátóton.

Fejérváry, ugy mondják, el van kedvetlenedve, s a maga katonás egyeneségével sehogys nem tudja összegezgetni azt a nyakkas politikát, amelyet Széll Kálmán folytat.

A vén sváb.

Ha az ember dél körül utazik el vasúton a fővárosból, azaz a száz falusi sváb az uti társa. Azok a nagy eszmas, sötétkék ruhába öltözött, melles kék kötényű, egészséges szöke emberek, kik fényes bádorg-kannakát cipizelnek reggelinél.

gazdasági kiegyezés kérdése, a melyet hasznalannak akarnak elintéztetni elhíthetnek. Nem csupán alkotmányjogi formalitásokról van itt szó, hanem nagyon is érdemes dolgozatról, a minők például a magyar értékpapírok ausztriai megadóztatása, az állatforgalmi megállapodások becsületes végrehajtása és a többi.

Van tehát Körbernek és Széllnek két napig, sőt tovább is egymással mérlegelni. De mit mondhathat Széll Kálmán, a ki nem volt Ischlből, annak a Körbernek, a ki egyenesen Ischlből jön?

Budapest, augusztus 2.

Az Interparlamentáris konferencia. Párisból táviratozzák: Az interparlamentáris konferencia mai ülésén gróf Apponyi Albert elnököl.

A javaslat mellett Berzeviczy Albert mondott hosszabb beszédet, melyben megemlékezve a negy év előtt Budapesten tartott interparlamentáris konferencia tárgyalásáról, felhozta, hogy habár már akkor utáltak és módokat kerestek határozatainknak, főleg a nemzetközi választott bíróságra vonatkozóknak, mielőbbi érvényesítésére, nem sejtették meg, hogy nemcsak egészen más oldalról jövő kezdeményezés fogja terelveket a leg-hivataltabb formában való tárgyalás stádiumába juttatni és hogy epen Oroszország, illetőleg annak uralkodója fogja magának vindikálni azt a döntéscsereket, hogy a béke és különösen a nemzetközi bíróságok érdekében az összes hatalmaknak tanácskozással és megegyezéssel hívja fel. Melegen emlékezett meg ezután gróf Maronier volt orosz külügyminiszterrel, majd kifejezte azt a reményét, hogy a hágai konferencia határozataiban előbbre lépésről már csak rövid idő választ el, miután azt úgy a német, mint az osztrák-magyar külügyminiszter illetékes helyen tett nyilatkozatai is kiáltásba helyezték.

Közletünk.

A mai Európában nincs egyetlen uralkodóház sem, mely bensőbbben lenne odanőve a nemzet szívéhez, mint az osztrák. Hiszen Itália egységét is a savoyai háznak köszönheti. A mi után minden osztrák hazafi évszázadokon át hiába epedett, a miért költött lelkesedtek, államférfiak dolgoztak, polgárok vérezték, azt Viktor Emanuel valósította meg, föltéve a játéka mindenét, meg azt a trónt is, melyet örökölt.

mért ne menne férjhez. Igaza van. Nagy lány. Hartli esztendő óta jár körölte. A mi pedig Johant illeti, jó vásárt csinálhatna kétszáz forintból.

— Elhallgass! — fuldokolt az öreg. — Választottam magamnak — szölt szepesve Rozichen. — Aztán nem bánom, nem bánom Fader. Ha azt akarod, hogy őrös kézzel menjek hozzá, megyek őrös kézzel.

— Mint Nani ügy-e? Azzal fenyegetsz, hogy úgy teszel, mint Nani? Te gyaltatós Vierz — szölt meg a menyecske. — Na csak ne is vette volna el. És most semmi baj. Hát ez valami ritkaság?

— Minden este bezárom Rozichen a padlásra. Ha pedig megfogom, hogy Hartlival beszél... Erre Rozichen jajtátni kezdett. Meg a pesti lakók is kijötték az udvarra. Az öreg Merki káromkodva ment a ház végébe, felmászott a padlásra, maga után vonta a létrát, s odafelül elkézdett kulatni egy lábában, s a mit abban keresett, bedugta a reklje zsebébe.

A menyecske és Rozichen pedig elmentek a közkészletbe és együtt imádkoztak ott az öreg megpuhulásáért. Most már nem mertek vinni górgóját, hanem az utczen szedtek mezei virágokat.

Merki már a kapuban várta őket, s a mint megjötték, megfogta Rozichen kezét, vitte a padlásra és rázarta az ajtót. — Így lesz minden este. Én a pinczegödörben vagy az eresz alatt alszom. — A leányt bizony zár alatt tartják, a padlásra, a kamrában, kulcsos ajtóval, mert az udvart úgy sem szokás elzárni. Alig van kerítése, a kapunkak kulesa sincs. Idegen ludak, kacskák, kutyák ellen való. Eleg egy kiincs is, hogy a szél ki ne tarja. Azert el nem vész soha semmi. A leány más!

Hanem egy pár este mulva már nem volt kil elzárni. Hová lett Rozichen? Nem tudták. Fejki kellelt volna, de nincs a lány. Almos lett Merki, bóbiskolt, Rozichen meg tért haza. Johan és Kádi vonogatta a vállát. Ok nem látták egész délután. Merki fölkereste Hartlit is, a ki a korcsmában sörözött.

— Talán Pestre ment szolgálni, — szölt minden aggodalom nélkül. — Sohat emlegette, hogy megteszi. Merki átközödt.

Az osztrák nemzet hálaival kell tehát, hogy viseltessék dicsőségét iránt. S ugy Viktor Emánuel a ere galantuomo, mint fia Umberto tiszteletben tartotta mindenben a nemzet jogait. Meghódolt az alkotmányosság előtt, betartotta és betartotta a törvényeket, nem zsarokoskodott, nem nyuzta népét; nem is kormányzott, hanem csak uralkodott.

A mellet együtt érzett a nemzetével. Ápoltá annak ideáljait, lelkesedett annak céljait, szive melegen dobogott mindenért, a mi osztrák.

Jobb, kívánatosabb uralkodót nem találhatna az osztrák nép sehol. Nincs talán egy férfi se a földkén, a ki hivottabb lenne az osztrák trónt betölteni, mint a minő Umberto volt.

S megölte mégis. Mit érezhetnek vajon e ténypei szemben azok az uralkodók, kiket a sors nem kötött ily intim szálakkal nemzetükhöz?

Hogy miért kellett Umberto királynak orgyilkos keze által meghalnia? Józanul gondolkodok, higgadtan mérlegetelő logikus fő nem fogja ezt megérthetni soha.

Mert a gyilkos nem érhet el semmi más célt azon felül, hogy kiolt egy ártatlan életet. A kormányforma meg nem változik. A király meghalt ugyan, de helyébe fia, lép az új király.

Az ország állapota meg nem változik. A szabadság nem lesz nagyobb, az állami terhek nem lesznek kisebbek, az egyes polgár élete nem lesz könnyebb, a létért való küzdelem nem lesz kevésbé éles.

Csak a pénzértékre kerül más arca, de az érmeiket megszerzeni nem lesz könnyebb. S ezért kellett egy jeles uralkodónak meghalnia?

Nem az okosság, nem a józanág szelte ennek a merénylőnek kezét, hanem a gyűlölet, mely egész a vakságig fajult, a szenvedély, mely egész mértékét és józanágát elvesztette!

Egy bomlott agy, korlátából kibökött értelem, s a moral törvényeivel meghasonlóba jött szívnek műve ez az orgyilkosság.

A latin fejek közül különösen az osztrák egéket vereső ambícióval azt hiszi, hogy a jövő kultúráját neki kell megalkotnia.

Gabriele d'Annunzio legújabb regénye «A tűz» — mely dúsz megrucrozása miatt ogy nagy zajt ütött — annak a gondolatnak ad kifejezést, hogy az emberiség az osztrák fogjak újabb megújulni, még pedig a múltézet által. A kiforratlan Nietzsche-féle hőhőrtök meg nem emésztett zagvasága akkora hullámokat vet e regényben, hogy egyenesen bárkarnak deklarálja mindazt, a mi nem osztrák.

Ellenben figyelmet érdemlő dolog, hogy Orsini bombabóját kezdve, egészen a legújabb revolucióves tetteség a politikai orgyilkosok majdnem kivétel nélkül osztrák. Kicsiny nekik Itália, rettegésben tartják még a szomszéd államokat is. Hol Triestben, hol Barcelonában, hol Párisban ütök fel fejuket, megölik Sadi-Carnott, s az angyal szelidűség magyar királyt; Mindenütt az osztrák.

S ha tanulmányozzuk a nemzet erkölcseit, — például oly könyvek nyomán, mintók Cavaliero Lino Ferriani, a romói államügyész beszései köze — az a meggyőződés vet e emberben gyökeret, hogy az osztrák faj teljes s a degenerálás stádiumába jutott. Elvesztette morális utatérítést.

S ezzel elvesztette egyszersmind jövődjének alap-föltételét. Csak fényes multja van, s tengődő jelene.

Merénylet a perzsa sah ellen. Mialatt az egész világot valósággal lázas izgalomban tartja a monzai véres királytragédia, Párisból olyan hír érkezik, a mely ismét arról szól, hogy egy hatalmas uralkodó ellen gonoszító gyilkos kísérlet megvakmerő merénylet.

A perzsa sah most Párisban időzik a kiállítás megtekintésére s a merényletet ott kísérlettek meg ellene. A francia fővárosban természetesen a legnagyobb konsternációt keltette az esemény s az osztrák királygyilkosság kivül ez képezi a nap legnagyobb szenzációját. Csak a véletlennek és egy rendőrtiszt hűbizonyosságának volt köszönhető, hogy a merénylet meghiúsult. S így megeshetett volna, hogy egyazon időben két uralkodó életét oltották volna ki amaz örgönkjök, a kik az uralkodók leggyilkolásában keresik legnagyobb becsülvég kiélegetését.

Valósággal úgy tűnik föl, mintha a nyári hőség még jobban megzavarta volna az anarchista agyvelőket s mintha a gyilkossági mániát az égető nap sugárai a végletekig megnövesztette volna. Még nem bizonyos ugyan, legalább a vizsgálat és nyomozás adatai eddig nem állapíthatták meg kétségtelenül, hogy a merénylő az anarchista-propaganda kedvéért tört volna a perzsa sah ellen, de minden valószínűség a mellett szól, hogy ez az elvetenült ember is az anarchisták örüll szektájához tartozik. A monzai merénylet sikere halhatott bátorítól a párisi merénylőre. Eddigi nyilatkozataiból sem lehet más következtetni.

Mindaz, a mit eddig megállapíthattak, megerősíti azt a fölvetést, hogy a merénylő anarchista. A merénylőt sikerült letartóztatni. Ugy látszik, hogy a munkás-osztályhoz tartozik; huszonhat-huszonnyolcz esztendő. Délies kiéjtessel beszél franciául és ebből azt következtetik, hogy osztrák.

Nagyon érdekes körülmény ez újabb merényletben, hogy a sah, mielőtt kiköszöcsött volna, intő levelet kapott Nápolyból keltetve, de Párisban feladva, a melyben értesítettek az uralkodót, hogy merénylet készül ellene. Vajon büntársas-e a merénylőnek a levélíró, a ki az utolsó pillanatban megbánta tettét, vagy olyas valaki, a ki véletlenül tudta meg, mi készül a sah ellen, azt a nyomozás fogja kideríteni. A levél mindenesetre arról tesz bizonyosságot, hogy nem egyes ember gonosz-ságáról, hanem összeesküvésről van szó, a melyről sokan tudhattak.

Az újabb merénylőkről a táviró a következőket adja tudunkra:

Páris, aug. 2. Abban a pillanatban, a mikor a perzsa sah kocsin elhagyta a Palais des souverains t, egy kikötő-munkásnak öltözött ember fölemelt bottal a kocsit felé tört és azt kiáltotta: «Ejnye! a nép»

— Na Fetter! Mert nem akar adni a lányának lakodalomra való? — Az öreg a paphoz is elment. Az is meg Merkit dorgálta, de a lányról nem tudott semmit.

Mégis mindenki azt gondolta, hogy Hartli bizonyosan tud valamit. Különös feltűnése nem volt semmi a dolgban. A svabok közt sokszor ilyenformán kezdődik a házasság. Merki mindenkinek elmondta, hogy nem kútajja, hol a lánya, nem akart tudni róla többé semmit.

Mivel sokat eljár a faiból, eleinte azt hitték, mégis a lányáról szeretne megbizonyosodni. De Johan megdulta, hogy az öreg a pénzt szedte-gelte ki a soroksári és a budácsi takarékpénztárakból s Pestre vitte valahová. De hiába kérdezte, hová?

A mikor egyszer haza jött a városból, Merki szokatlan jókedvűen kiáltotta Kádinak: — Megvan! Hála istennek megvan! — Rozichen megvan! — A haszontalanra többé semmi gondom. Megkaptam a közzállítást. Jösszias!

Merki levette kalapját, keresztet vetett magára és buzgon imádkozott. Mindenki beszélt, hogy az öreg Merki ismét jó üzletet csinált. Az ördögös ember! Ennek minden sikerül. Az apjáról egy kis telket és két tehenet örökölt. És most! A gazdaságát senki sem ismeri, mert szugori, de a mit látni lehet a vagyonából, azt is irigységgel nezik.

— Hej Anton Merki, — szöltötte meg egyszer a plebános szigorú hangon — még nem jött vissza a lányod? — Csak egy leányom van, az pedig otthon van. — Szivtelen ember vagy Anton Merki. — Mindennap imádkozom, a mit teszek, isten nevében teszem. Hanem az a lány megszegyentelt. — Apja vagy, ha benned nincs iranta szeretet, kibén legyen. Azt mondom, add férjhez. Hartli jó fia, habar együtt bollottak.

— Oh a nyomorultak. Tehát tudja Hartli, hol a lány? A gazember! — Csöndesen Anton Merki. Adj pénzt a fiúnak, hogy megveshessék a maguk ágyát. Megyek veled és ide add nekem a pénzt. — De nincs. — A közzállítást csak pénzt kaptál. Ne tagadd. Ne hagyj el a lányodat. Jerünk Merki haza. — A plebános megfogta Merki karját, úgy mentak odább. Merki szikozódott s kérdezte a papot, hogy Hartli okvetetlen el fog-e kárhozni. Még a szemét is tordelte s melyeket sóhajtott.

Mire hazatért, Merki egész sárga lett, mint a hideglélő. Jobbra-balra hajtogatta a fejét és nyöszörgött.

— Mit szántai a szerencsétlen Rozichennek? — Szeretném megverni. — Ahoz sincs jussod öreg Merki. Soha sem szeretted a gyermekeidet. A feleségedhez is durva voltál, az első lányodnak sem adtal semmit. Mikor a templomtól jövötök, te adtal legkevesebbet. Az istenhez is csak pénzért imádkoztál. A jó isten meghallgatott, hogy módot adjon nekad dicsőítésre a ő feleséges jószágát. De őrös maradt a szived.

A jó isten szeret engem, — emelte föl fejét dacosan Merki. — Mindig megsejgített. Ah most is, most is. Sok órázt szeretem, többet, mint kepzelttem. — Rozichen gondolt, öreg Merki. — Rozichen? Jó! Adok neki. — No mennyit is? Itt van, itt van! Nézzé tisztelendő ur! Még nálam van a pénz, a mit kaptam. Hát ezé forint!

Benyult a zsebébe, kivette egy vászonba göngyöltetett bugyellárist. Tele volt bankóval. — Persze több is van, de nem mondom meg hol. Tehát Rozichennek adok. — De ha neki adok, Kádinak is adni kell. Pedig Kádi mégis jobb leány. Talán bizony a templomnak is kell adni?

— Adj Rosichennek, öreg! — Itt van! — kiáltott Merki. — Ah, mennyi pénz. Adja vissza fötisztelendő ur még egyszer, hadd nézzem meg. Nem hittem, hogy megkapom a közzállítást. De ha már megkaptam, a templomnak is adok. Vegyen ki belőle a fötisztelendő ur. En addig eltakarom a szememet és eltorodom a fejemet.

Csakugyan úgy tett és sirt különös hangon, úgy, hogy a plebános megjélt. — Johan, Kádi! — kiáltott egyszerre Merki, kitarva az ajtó. — Jöjjetek, jöjjetek!

Erős, durva hangon kiáltozott még többször is. A veje és a leánya bejöttek. A plebános izgatottan intett nekik. — Kádi, Johan! Pénzt kaptok. Rozichen is kap, csak hozzátok vissza. Hát ez forint egy csapásra! Ennyit zsebeltem be.

Kivette a plebános kezéből a bugyellárist. Reszkett a keze, a mint Johan és Kádi felé nyujtották. Azok mind a ketten utána kaptak.

mmásja 9-12 k., rétes alma nagyfajta 20-28 fillér, k... 20-30 fillér kg-nt.

Szarvasmarhavásár. (A budapesti marhavásár... vésári pénztár részvételének jelentése.)

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 óráig... 3-6 óráig.

Ma, pénteken, augusztus 3-án esti 7 1/2 órákor... nagy előadás.

Borjuvársár. (A budapesti marhavásár... vésári pénztár részvételének jelentése.)

Bécs, aug. 2. A mai juvársáron a felhajtás 2850 drb... 40-50 fillér.

Bécs, aug. 2. A mai juvársáron a felhajtás 2850 drb... 40-50 fillér.

Feladás szerkesztő: Dienes Márton. Tulajdonos és kiadó: ...

Napirend 1900. augusztus 3. Napár: Péntek, augusztus 3. - Róm. kat. Istv. 3. óráig.

Miniszterek nem fogadjak. A nyugati pályaudvar műhelyének közigazgatási bejárása.

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 óráig... 3-6 óráig.

Ma, pénteken, augusztus 3-án esti 7 1/2 órákor... nagy előadás.

Borjuvársár. (A budapesti marhavásár... vésári pénztár részvételének jelentése.)

Bécs, aug. 2. A mai juvársáron a felhajtás 2850 drb... 40-50 fillér.

Bécs, aug. 2. A mai juvársáron a felhajtás 2850 drb... 40-50 fillér.

Feladás szerkesztő: Dienes Márton. Tulajdonos és kiadó: ...

Putzer György nagyvendéglő éttermei. Deák-tér. Az idegenek találkozó helye.

M. KIR. OPERÁHA. VIG-SZÍNHÁZ. Az Opera sepezt. 15-ig zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ. KISFALUDY-SZÍNHÁZ. Augusztus 3-ig bezárólag a színház zárva marad.

BUDAI SZÍNHÁZ. SZULAMITH. Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Ős-Budavára. Ma, pénteken, augusztus 3-án. Uj! Szenzációs! Uj!

Les DARTO danse tourbillon. Roses du Nord. Les Blavot's The Makwoods.

LITTLE TICH. Betépdíj 50 krajczár. 39056

HUNGARIA RADIOS Béla SZÁLLODA. Ma este az étteremben ismert Radics zenekara játszik.

Putzer György nagyvendéglő éttermei. Deák-tér. Az idegenek találkozó helye.

M. KIR. OPERÁHA. VIG-SZÍNHÁZ. Az Opera sepezt. 15-ig zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ. KISFALUDY-SZÍNHÁZ. Augusztus 3-ig bezárólag a színház zárva marad.

BUDAI SZÍNHÁZ. SZULAMITH. Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Ős-Budavára. Ma, pénteken, augusztus 3-án. Uj! Szenzációs! Uj!

Les DARTO danse tourbillon. Roses du Nord. Les Blavot's The Makwoods.

LITTLE TICH. Betépdíj 50 krajczár. 39056

HUNGARIA RADIOS Béla SZÁLLODA. Ma este az étteremben ismert Radics zenekara játszik.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet híradási jelentése 1900. aug. 2-án reggeli 7 órákor.

Table with columns: Állomások, A hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Hőmérséklet, Hőmérséklet.

CIRCUS CARRÉ. Carré Miksa igazgatása alatt. Ma, pénteken, augusztus 3-án esti 7 1/2 órákor.

Vinallás, 1900. augusztus 2-án. Ina, Csemetes, Baga, Csemetes.

Table with columns: Ina, Csemetes, Baga, Csemetes. Lists various wine and fruit prices.

Ma este az étteremben ismert Radics zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor.

Ma este az étteremben ismert Radics zenekara játszik. Kezdeté 8 órákor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos argyuzése 1900. augusztus 2.

Időjárás szép | Vízallas reggel 7 órákor 250 cm. | Humor reggel 7 órákor + 16 C. | Légnyomero reg. 7. 656 mm.

A) A r t ű z s d e. I. Gabonaszemek - Arak koronáértékek.

Table of grain prices (Rozsa, Árpa, Köles, Zab, Tengeri) and flour prices (M i n ő s e g, Rozsa, Árpa, Köles, Zab, Tengeri, Repeze).

II. Leszámoló arcfolyamok. III. Különböző termények.

Table of exchange rates (Rozsa, Árpa, Köles, Zab, Tengeri, Repeze) and various commodity prices (Dianonáit, Szilva, Szilva, Szilva, Szilva).

B) Értéktőzsde. I. Államadosság.

Table of government bonds (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

II. Más kölcsönök. III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

Table of various loans and bonds (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

IV. Előbírások kötvények. V. Bankok részvényei.

Table of bank shares (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

VI. Társaságok részvényei. VII. Különböző vállalatok részvényei.

Table of company shares (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

VI. Társaságok részvényei. VII. Különböző vállalatok részvényei.

Table of company shares (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

VIII. Gőzmozgók részvényei. IX. Bankok és pénzügyi intézmények részvényei.

Table of company shares (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

X. Különböző vállalatok részvényei. XI. Különböző vállalatok részvényei.

Table of company shares (Magyar Államadosság, Osztrák Államadosság, Német Államadosság, Angol Államadosság).

